
 Конспект фольклорного занятия для детей старшего возраста 

                                     «Весняночка» 

 Цели: 

1.Знакомить с фольклорными произведениями. 

2.Воспитывать любовь к родному языку. 

3.Формировать познавательную активность. 

4.Создать у детей радостное настроение. 

Задачи: 

 *формировать любовь к родной земле, уважение к традициям своего  

   народа и людям труда  

      *воспитывать уважительное отношение в общении с другими детьми и 

        взрослыми; 

      * развивать активное восприятие музыки посредством музыкального   

        фольклора       

  

Предварительная работа:  

       Знакомство с закличками, пословиц и поговорок по теме, пояснения их  

       содержания.  Повторение зимующих и перелётных птиц. Заучивание  

       закличек, загадок, пословиц. 

 

Оборудование: 

Атрибуты «Русской горницы», использование  ИТК, столы, солёное тесто, 

стеки, влажные салфетки. 

Ход занятия: 

    Сегодня мы покажем с детьми весенний фольклорный праздник 

«Весняночка» 

  Заходим змейкой под музыку, завожу в круг детей. 

  « Ребята, сегодня я вас хочу пригласить на посиделки в нашу горницу. 

Проходите добры молодцы , да красны девицы, присаживайтесь».Я 

предлагаю вам сегодня побывать в далёком прошлом и вспомнить , как жили 

наши прадедушки и прабабушки. Когда-то давным давно в каждом селе, 

каждой деревне собирались молодые девушки и парни на посиделки 

(вечорки) , пели песни, шутили, рассказывали друг другу разные небылицы. 

Особенно любили обрядовые праздники, А самым щедрым временем года на 

праздники была весна. Люди ждали весну.  

  А как вы думаете почему они её ждали? 

Назовите мне первый месяц весны, второй. третий? 

Ребята ещё месяц март в старину называли «сороки». Сейчас нам Люба 

расскажет про   этот праздник сороки. 

  -Л. По народному календарю первый месяц весны назывался «сороки». В 

этот день по поверью крестьян, прилетают с юга 40 разных видов птиц. 

  -Спросить у детей ,кто прилетал первыми из птиц? 

Да первыми прилетали жаворонки, это считалось в старину одна из божьих 

птиц. Нам сейчас Люба Г. расскажет легенду. 



 Есть такая легенда о жаворонке. Люди верили, что бог подбросил высоко в 

небо комочек земли и превратил его в серую , как землю птичку 

«Жаворонка». Люди считали , что жаворонки несли с юга на своих крыльях 

весну и долгожданное тепло. На сороки весну завлекали. Обряд закликания в 

старину был самым распространённым особенно у детей. Дети выходили на 

пригорки, возвышенное место и начинали петь заклички, весну звать , 

завлекать. 

-«Какую хорошую легенду нам  рассказала Люба. Вам понравилась?» 

  Правильно, природа оживает, и мы с вами тоже радуемся. Я вам предлагаю 

встать и тоже весну-красну и птиц закличками встретить. 

 

 

Вот пришла весна,  

Весна красная,  

Ай, люли-люли,  

Весна красная. 

Принесла весна  

Золотые ключи, 

 Ай, люли-люли,  

Золотые ключи. 

Ты замкни, Весна,  

Зиму лютую. Отомкни,  

Весна, Тепло летечко,  

Ай, люли-люли,  

Тепло летечко. 

 Дети заклички поют. 

  «Ой да, какие вы молодцы, сколько вы закличек знаете. А чтобы весна-

красна быстрее к нам пришла, давайте золотые ворота для неё откроем. Это 

поможет весне силу удвоить». 

 «Игра ручеёк»  

 « Присаживайтесь, ребята в нашей горнице. Весну ждали, но не только пели 

,да играли, а ещё в остроумии, да смекалке соревновались. Давайте и мы с 

вами расскажем приметы и пословице о весне. (Дети рассказывают 

пословицы)  

 

Матушка весна всем красна. 

Наша весна красным красна. 

Апрель с водой, а май с травой. 

Птица радуется весне, а младенец матери. 

Марток — надевай двое порток. 

Пришла весна, так уж не до сна. 

Увидел грача — весну встречай. 

Дождь в мае хлеба поднимает. 

Увидишь скворца — весна у крыльца. 

Черёмуха расцвела — холода позвала. 



Весенний день год кормит. 

Весна красна цветами, а осень снопами. 
 
Теперь посмотрим как вы умеете загадки отгадывать. (Дети загадывают 

загадки про птиц) 

  

Угадайте, что за птичка — 

Темненькая невеличка. 

Беленькая с живота, 

Хвост раздвинут в два хвоста. 

(Ласточка) 

  

 

На шесте - веселый дом 

С круглым маленьким окном. 

Чтоб уснули дети, 

Дом качает ветер. На крыльце поет 

отец - 

Он и летчик, и певец. 

(скворец) 

   

 

На шесте дворец, 

А во дворце певец. 

(скворец) 

   

 

В синем небе голосок, 

Будто крохотный звонок. 

(Жаворонок) 

 

   

  

Кто без нот и без свирели 

Лучше всех выводит трели, 

Голосистее, нежней? 

Кто же это? … 

(Соловей) 

 

Встали братья на ходули, 

Ищут корма по пути. 

На бегу ли, на ходу ли 

Им с ходулей не сойти. 

(Журавли) 

 

Черный, проворный, 

Кричит: “Крак” 

Червякам враг. 

(грач) 
 

  



 

Молодцы, но это ещё не всё, я для вас ещё потруднее задание приготовила. 

Посмотрите на экран  (перелётные и зимующие птицы) 

   Как хорошо птицы сидят на деревьях, да песни свои распевают. А мы тоже 

сейчас поиграем в русскую народную игру называется «Плетень».  

Русская народная игра “Плетень” 
Есть старинная игра, называется “Плетень”.  

Нам в нее играть охота, нам в нее играть не лень.  

Раз плетень, два плетень, спрячемся от солнца в тень. 

Посидим, отдохнем и опять играть начнем.  

Участники строятся в две шеренги напротив друг друга, сцепив руки в 

положении крест на крест. По сигналу первая шеренга идет на встречу 

второй шеренге, которая стоит на месте, и кланяется ей. Затем отходит на 

первоначальные позиции. Тоже делает вторая шеренга. По сигналу дети 

начинают хаотично передвигаться по площадке, а затем присаживаются. По 

сигналу дети должны построиться в шеренги. Правила игры. Выигрывает та 

команда, которая быстро и правильно построится. 

 
Пускай птицы на плетне тоже песни распевают. «Сейчас я вам предлагаю 

слепить из теста жаворонка» 

Проходите к столикам. 

А  сейчас дети исполнят весёлые Алтайские напевки.  

Итог. Ну, как ребята понравилось вам побывать в прошлом наших 

прабабушек и прадедушек.  А, что больше всего понравилось? 

 



 

 


